
www.tabalingo.de – Kultur und Sport ohne Leistungsdruck © – Mitglied in Fußball-Verband Mittelrhein und Taekwondo Union NRW 
Tanzspaß  –  Ballspiele  –  Integration  –  Gemeinschafts-Organisation ... für Menschen mit und ohne Behinderung oder Förderbedarf 

 

TABALiNGO Sport & Kultur integrativ e. V. – Vorstand (§26 BGB): Thomas Mathes (Vorsitzender), Britta Stork (Schatzmeisterin);  
Besondere Vertreter (§30 BGB): Ursula Espeter (Geschäftsführerin), Klaus Espeter (Beisitzer) 

Hastenrather Str. 101, 52224 Stolberg – Tel. 02402-909410 – Fax 03212-1097875 – info@tabalingo.de 
Vereinsregister VR 5259, Amtsgericht Aachen   –   Steuernr. 202/5702/4527, Finanzamt Aachen-Kreis 
SEPA Bankverbindung, Sparkasse Aachen: BIC  AACSDE33, IBAN  DE29 3905 0000 1072 1003 22 

STELLENAUSSCHREIBUNG KULTURMANAGER*IN /  
TANZTRAINER*IN (m/w/d)  
TABALiNGO: TABALiNGO Sport & Kultur integrativ e.V., TABALiNGO gemeinnützige UG (haftungsbeschränkt) 
 
 
TABALiNGO sucht Dich! 
Der TABALiNGO e.V. ist ein gemeinnütziger Mehrsparten-Verein in Stolberg in der StädteRegion 
Aachen, der seit Anfang 2010 seinen mittlerweile über 650 Teilnehmenden umfassende sportliche 
und kulturelle Freizeitaktivitäten bietet: integrativ-inklusiv für Menschen mit und ohne Behinderung 
aller Altersbereiche. Etwa die Hälfte unserer Teilnehmenden sind Menschen mit Behinderung, etwa 
Zweidrittel sind Kinder und Jugendliche. Wir bieten aktuell 19 Sportarten und 4 Kulturangebote 
regelmäßig wöchentlich und in Wochenend- und Ferienprojekten auf unserem eigenen Gelände 
an sowie mehrere Aktiv-Ferienreisen. In Kooperation mit der TABALiNGO gUG, die anerkannter 
Betreuungsanbieter (SGB XI) und Träger der freien Jugendhilfe (SGB VIII) ist, sind wir zu einer 
Institution in inklusiver Freizeitgestaltung in der Region geworden. Wir beschäftigen acht feste 
Mitarbeiter*innen und über sechzig ehrenamtliche Trainer*innen und Betreuer*innen. 
 
TABALiNGO sucht für die Leitung des Tanztrainings und des Kulturbereichs zum 01.01.2024 
eine*n Tanztrainer*in und Kulturmanager*in in Vollzeit.  
 
Deine Aufgaben 

• Du leitest eigenständig den Tanz- und Kulturbereich und bist Teil des Leitungsteams. Du 
bist verantwortlich für die anfallenden personellen und administrativen Aufgaben, ein-
schließlich Einsatzplanung, Teamentwicklung, Teilnehmerverwaltung und -abrechnung. 

• Du leitest Kreatives Tanzen (auch Choreografien), Schwarzlichttanz/Theater/Musical und 
unterschiedliche Kulturangebote an und planst und organisierst die nötigen Ressourcen. 

• Du organisierst und leitest Projekte (z.B. Freitagsangebote, Freizeitsamstage, Ferien-
projekte) und Veranstaltungen (z.B. Aufführungen, Kulturtage). 

• Du koordinierst Aktivitäten mit Partnern, beteiligst Dich an Mitgliedergewinnung und Ver-
besserung der Kulturangebote und an Dokumentation und Präsentation der Aktivitäten. 

• Du bist Ansprechpartner für die Mitglieder und bist gerne mit guter Laune auf den Trainings-
/Bühnenflächen präsent (wesentlich auch, wenn unsere Teilnehmenden Freizeit haben). 

Dein Profil 
• Du bist Tanztrainer*in/Sportmanager*in mit Ausbildung/Studium. 
• Du kannst gut organisieren, arbeitest strukturiert und bist fit in den gängigen Office-Pro-

grammen, bewegst Dich in Social Media, legst aber noch mehr Wert auf reale Interaktion. 
• Du kennst Dich im Kreativen Tanzen sehr gut aus, bist auch in anderen Kulturthemen 

interessiert, besitzt Sportsgeist, bist selbst aktiv und kannst andere im Tanz anleiten. 
• Wichtiger als eigene sportliche Exzellenz ist aber Deine Fähigkeit Dich auf Menschen mit 

ihren individuellen Voraussetzungen und Fähigkeiten einlassen zu können – Du bist offen 
auch gegenüber Menschen mit Behinderung oder Förderbedarf. 

• Du bist Vorbild, hast Führungskompetenz und übernimmst gerne Verantwortung, kommuni-
zierst offen und respektvoll, bist flexibel und einsatzbereit insbesondere auch zu Freizeit-
Zeiten, die bei uns wesentliche Arbeitszeiten ausmachen. 

Das bieten wir Dir: 
• einen abwechslungsreichen und erfüllenden Arbeitsplatz in Vollzeit-Festanstellung in 

einem kompetenten und engagierten Team 
• Weiterbildung in Inklusion und einen kreativen, nachhaltigen Rahmen 

 Deine aussagefähige Bewerbung unter Angabe Deiner Gehaltsvorstellungen und Deines 
frühestmöglichen Eintrittstermins sende bitte per Email (als PDF) an hr@tabalingo.de. 
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